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ПАТОМОРФОЛОГІЧНІ ОСОБЛИВОСТІ АДЕНОМІОЗУ  
ЗА НАЯВНОСТІ ГІПЕРПЛАЗІЇ ЕНДОМЕТРІЯ У ЖІНОК В ПРЕ- І ПОСТМЕНОПАУЗІ

Гончаренко Г.Ю., Ситнікова В.А. / Honcharenko G.Y., Sytnikovа V.A.

Гончаренко Г. Ю. КУ Одеське обласне патологоанатомічне бюро
Ситнікова В.О. Одеський національний медичний університет

Актуальність. Останнім часом спостерігається зростання поєднаної патології міометрія і ендометрія:а-
деноміоз, міома і гіперплазія ендометрія. Подібне сусідство АМ, ГПЕ і міоми матки зустрічається у 63-73% 
хворих жінок  і описується як «гіперпластичний синдром», що свідчить про наявність спільних етіопатоге-
нетичних механізмів. Актуальним і перспективним є вивчення особливостей розвитку та перебігу комор-
бідної патології матки  у жінок пре- і постменопаузального періодів, що дозволить детальніше уточнити 
окремі ланки етіопатогенезу аденоміозу (АМ) і вдосконалити лікувальні підходи щодо ведення пацієнток з 
поєднаними доброякісними гіперпластичними процесами матки. 

Мета дослідження – визначення патоморфологічних особливостей перебігу АМ і гіперплазії ендометрія 
(ГПЕ) у жінок в пре- і постменопаузі. 

Матеріал і методи. Матеріалом дослідження слугували видалені матки з матковими трубами від 20 па-
цієнток з морфологічно верифікованим діагнозом АМ у поєднанні з ГПЕ. Всі пацієнтки були розділені на 
дві групи: І – 10 жінок у періоді пременопаузи; ІІ - 10 жінок у періоді постменопаузи. Підготовку матеріалу 
до патоморфологічного дослідження здійснювали за стандартною загальноприйнятою уніфікованою мето-
дикою із застосуванням гематоксилін-еозину. Статистична обробка проводились із застосуванням методів 
варіаційної статистики. 

Результати. Проведено аналіз досліджуваних випадків за формою гіперплазії ендометрія і за характе-
ром ендометріоїдних гетеротопій. У жінок в постменопаузі спостерігався більш широкий діапазон патології 
ендометрія. Встановлено збільшення розмірів матки у всіх пацієнток, що залежало від росту міоми і фор-
ми внутрішнього ендометріозу (вогнищева, дифузна, вузлова). Фокуси АМ з переважанням стромального 
компоненту були діагностовані лише у жінок в постменопаузі. В більшості хворих діагностовано патологію 
міометрія - лейоміоми і фіброміоми. У усіх групах досліджуваних жінок виявлялася різноманітна патологія 
шийки матки (кістозна трансформація залоз цервікального каналу, наботієві кісти і хронічні запальні проце-
си). У більшості представниць ІІ групи спостерігалися склеротичні зміни маткових труб. 

Висновки. У жінок як в пре-, так і в постменопаузі висока частота поєднання ГПЕ, АМ і міоми матки 
вказує на існування спільних етіопатологічних ланок в розвитку даних захворювань. Жінки пре- і постмено-
паузального віку є «групою ризику» за розвитком злоякісної патології матки.
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